MAT0222 - Algebra Linear II
Prova Substitutiva- 27/06/2013
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Atencio:

1. Leia os enunciados com atencao.

2. Justifique todas as suas afirmacdes.

3. BOA PROVA!

1. (1,5) Classifique, a menos de semelhanga, as matrizes reais 7 x 7 com polinémio carac-
teristico

p(X) = (X -2)(X - 1)% )
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2. (1,5) Verifique se as matrizes reais

g -1 —5f —1 00 10
12 1% 1 1 0 =30
A= 0 0 -1 =2 B= 01 30
0 0 2 3 00 01

sao ou ndo semelhantes. JUSTIFIQUE! (Observagido: ps(X) = (X — 1)*
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3. (3,0) Decida se as afirmagSes abaixo sdo verdadeiras ou falsas. Justifique, prove as
afirmagoes verdadeiras e dé um contra-exemplo quando a afirmacéo for falsa.
(a) Se A é uma matriz complexa simétrica entio AA* = A*A.

(b) Se A,B € M,;(C) sdo ambas normais e t¢tm o mesmo polindmio caracteristico,
entdo existe uma matriz unitaria U tal que U*AU = B.

(c) Se duas matrizes nilpotentes A, B € M4(K) tém o mesmo posto entdo elas sdo
semelhantes. Mesma pergunta se forem matrizes 3 x 3.

(d) Se A € M,(C) é uma matriz normal tal que A® + A* + A® = 0 entdo A* = A.
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4. (2,0) Considere P(R) com o produto interno (f, g)

fo x)dx. Determine o po-
linémio de grau < 2 que melhor aproxima o polindmio h(x ) = Y3
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5. (2,0) Seja
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] € Mg(]R) :

(a) Ache uma matriz ortogonal P € M3(R) tal que P!AP é diagonal. E A uma matriz
positiva?

(b) Encontre uma matriz C € M3(R) tal que C* = A.
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